

二期稻肥開始分配 九月底前全部完成

每公頃最少應繳現谷三成

限為：一、雲林、嘉義、臺南、高雄、屏東、臺東等六縣及臺南、高雄兩市，應全部在今年九月十五日前分配完畢。二、臺北、宜蘭、桃園、新竹、苗栗、臺中、彰化、南投、花蓮等九縣，臺北、基隆、臺中等三市及陽明山管理局，應全部在九月三十日以前分配完畢。

凡不適合貯放

地區：臺東縣、花蓮縣各一五〇公斤

斤。

配合東臺開發 決設鳳梨工廠

茶林應合應分的割稅

會，農復會及鳳梨公司等機構的協助

下，正極力準備中

，預計民國四十六

年

下半年就可興建

完成，動工生產。

在原料供應方

面，臺糖公司計劃

自營一百公頃面積

的農場一處，另在

工廠附近與農民訂

約栽培鳳梨兩百至

兩百五十公頃。

這一加工廠之

興建，除得到政府

的鼓勵和指導外，

地方政府及人民勢

亦將全力支持。其

完成後對外滙之爭

，常常寫信要求農

復會供給種子，事

實上，該會只協助

洋蔥栽培極感興趣

，並不斷辦理分配

事宜，因此據該會

表示：各農友如需

臺灣公司將在臺東

建設一所鳳梨加工

廠，所需美援機器

、華盛頓方面已批

准貸款協助購置。

開發東臺灣，

農業上應做的工作

林 盛

很多，發展鳳梨事

業僅為其中之一。

最近臺灣茶業公司

的茶和林，究竟應合營或分營問題，

引起極大的爭執。

各方都在密切的注意中。

究竟分開好呢？

還是合營好呢？

在答覆這一個問題以前，我們先作一簡

略的介紹。

原來茶業公司有一塊約三萬公頃的林地，位在淡水河

之里港鄉、九如鄉

，及臺南縣之善化

鎮、新市鄉分別開

始。

「柳營餅」是

臺灣公司柳營餅出

產

好 飼 料

生

產

即

將

飼料

養

本

(八

月)

一

利

益

品

的

花生餅、麥麸等混

製成，經試驗證明

糖公司現正大

量生

蛋飼料。

臺糖公司

可生產兩千三百噸

餘磅，已於七月十

日在美國裝船運出

，預計八月中旬可

以運抵臺灣。分配

辦法刻正由有關方

面研究中，一俟決

定即可在本刊發表

。

是項種子時，應注

意分配辦法，向農

會接洽。

農會負責分配工作 洋蔥種子月中運臺

農會負責分配工作

洋蔥種子兩千

斤，在美國裝船運出

，預計八月中旬可

以運抵臺灣。分配

辦法刻正由有關方

面研究中，一俟決

定即可在本刊發表

利 重 要 啓 事

▲本期本刊隨刊贈送每一長期

訂戶「養豬便覽」一冊。

▲「養豬便覽」定價每冊新臺

幣二元，農會、農校或團體訂購五

冊以上者，每冊實付一元五角。該

書現由「臺北市南海路農復會新

聞社發售，外埠讀者欲購此書，可

用郵票代金向上述地址函購。

▲本刊五卷一期至十二期合訂

本現正裝訂中，每本定價新臺幣二

十元，凡在本年八月底以前匯款預

約者，八折優待，每本實收十六元

。合訂本數量不多，預約請速，以

免向隅。

來水水源，也在這個區內。所以它變得非常重要，假如這裡

的森林遭受破壞，那末下游人民的生命財產就會受到嚴重

的影響！因為這種緣故，政府在茶業公司開放民營前即已

決定將林地收回，由國家經營。這是一件很聰明的措施！

這本來已經是沒有問題的了！但在七月初，有人在省

議會提出將這塊林地保留下來，由茶業分公司經營，以達

到所謂「茶林互養」的目的。這件事引起了很多農林界人

士的注意，並相繼提出理由反對，但茶業公司方面仍始終

要想爭取經營這塊林地，大家在報上發表談話，所以這一

問題變得大衛小巷，議論紛紛了。

現在，我們先把茶業公司要求保留林地的理由舉出來

，看看有沒有合理的地點。按照茶業公司負責人在報上發

表的談話看來，僅僅說到茶園林地劃分時很困難，兼顧則

可以省經濟。而他們真正的意思，却是要想在森林上取得

利益，然後來輔助茶業的發展。

（下接第十七頁）

